

Крых Юрий

Крых, Ю. Д.

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

Ул. Кирова, 26/б

Телефон 96-69

16

Вырезка из газеты
ИЗВЕСТИЯ

Газета № 5

Москва

ПРОФЕССОР МУЗЫКИ

Как много в городе происходит необычайного для его коренных жителей, которые и сами незаметно стали дружить, новыми людьми.

Много лет на улице Сокола стоял дом, вмещавший большой спортивный зал. Принадлежал он буржуазному спортивному обществу и использовался только избранным кругом панской молодежи. Теперь здесь хорошо оборудованный Государственный областной украинский театр имени Франко.

Вечером в уютном зале театра собрались преподаватели областной музыкальной школы, артисты Украинского и Еврейского театров, сотрудники Госфилармонии, Дома народного творчества. Это вдвойне ново для местных жителей. Во-первых, раньше таких организаций в Тарнополе не было и, во-вторых, работники искусств города первый раз в жизни собрались все вместе. В зале чувствовалось напряженное ожидание, взволнованное оживление. Предстояло предвыборное собрание, а все, что касается выборов в верховные органы советской власти, воспринимается здесь с огромным интересом.

Собрание открыл художественный руководитель Украинского театра тов. Бойченко. Огласив повестку дня, он предоставил слово бывшему депутату Народного Собрания, секретарю горкома партии тов. Ткаченко.

— Первый раз в истории народы западных областей Украины проводят выборы по Сталинской Конституции.

Эти слова зал встречает громкими аплодисментами.

— Работникам искусств предоставлена честь первыми выдвинуть своих кандидатов в депутаты Верховных Советов Советского Союза и Украинской республики. Это — ответственное дело. Надо избрать людей, которые бы чест-

но служили народу и, если потребуется, не пожалели бы жизнь отдать за интересы трудящихся.

Слово получает работник Украинского театра тов. Опар. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Тарнопольскому избирательному округу № 594 директора областной музыкальной школы профессора Юрия Дмитриевича Крыха.

Затем выступают скрипач т. Качинец, артистка т. Барвинок, артист т. Карабиневич. 9 человек высказались о выдвинутой кандидатуре, и все они охарактеризовали тов. Крыха как честного, энергичного, делового и чуткого человека, сумевшего в тяжелейших условиях панской Польши упорным трудом достигнуть звания профессора; отметили его преданность советской власти, его беззаветное служение интересам партии, интересам народа с первых же дней прихода Красной армии.

Для характеристики настроения собравшихся интересен один эпизод. Когда тов. Бойченко в своем выступлении заявил: «Прошло время, когда буржуазия бросала артистам жалкие крохи со своего стола, теперь артист — равноправный передовой человек советского общества», — бурные аплодисменты всего зала заглушили речь оратора, ибо в его словах была жизненная правда. Сидящие здесь люди испытали все это на себе. Недаром теперь, почувствовав себя на голову выше, они так жадно впитывают великие освободительные идеи Сталинской Конституции.

А. ПИЛИПЕНКО,
спец. корр. «Известий».

ТАРНОПОЛЬ, 21 февраля. (По телефону).